GEOMETRIE     Produit scalaire :
 Distance d’un point à un plan, une droite

I)  Distance d’un point à un plan :
Soit P un plan défini par un point A et un vecteur normal :
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Soit 
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 un point quelconque de l’espace, H son projeté orthogonal sur le plan P.
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 est l’équation cartésienne de 
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Démonstration :

(M0H) est orthogonal à P, donc les vecteurs 
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 ; il existe donc un réel k tel que 
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d’où 
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Soit 
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Or 
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II)  Distance d’un point à une droite :
Soit D une droite définie par un point A et un vecteur directeur :
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Soit 
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 un point quelconque de l’espace, H son projeté orthogonal sur la droite D.
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Démonstration

Il suffit d’utiliser le théorème de Pythagore : 
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 et par suite 
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Mais 
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   ( Chasles)
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 ( définition du P.S )

d’où 
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En cas de problème, d’erreur ou de suggestions écrire à :
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